
Enkätsvar ska ge idealprofil
SIDORNA 16–17

Rysk avel
behöver

hjälp
SIDORNA 10–11

Sju av åtta
placerade
på Crufts
SIDORNA 4–5

MEDLEMSBLAD FÖR SVENSKA WHEATEN TERRIER KLUBBEN • NR 3/2004

WheatenBladet

Sju av åtta
placerade
på Crufts
SIDORNA 4–5

Rysk avel
behöver

hjälp
SIDORNA 10–11

Enkätsvar ska ge idealprofil
SIDORNA 16–17

WB 2-04  04-06-08  11.13  Sida 1



Har ni någonsin ställt er frågan vad det är
som gör att en speciell hundras ser ut som
den gör år efter år? Hur kan det komma sig
att alla någorlunda hundkunniga männi-

skor som ser en relativt välkänd ras komma gåen-
de omedelbart också vet att det är just denna ras
och inte någon annan ras? Är det hundens sätt att
röra sig, hans storlek, hans kroppsbyggnad, hans
sätt att vara, hans öronställning eller är det rent
av hans päls och färg?

Svaret på den frågan ligger säkerligen i vilken
ras det rör sig om. Det är ju till exempel ingen
som misstar sig på en Dalmatiner så länge den
har de karaktäristiska fläckarna. Värre vore det ju
om den var rent vit eller mycket övertecknad.
Alla som vet något om Norwich terrier och
Norfolk terrier vet att en av dessa raser (Norfolk)
har övervikta öron och den andra öronen rakt upp
även om de annars i mångt och mycket är väldigt

lika. Den som ser en Airedale terrier vet att det är
just en sådan och inte den betydligt mindre
Welsh terriern. Värre är det när den inte så initie-
rade ska skilja mellan en Lakeland terrier och en
Welsh terrier där skillnaderna för den som inte är
”expert” är ganska så svåra att upptäcka mellan
ett flertal hundar av dessa raser.

”Receptet för rasen”
Varför sker det då inte en gradvis förskjutning av
till exempel storlek hos Welsh terrier och
Airedale terrier så att de närmar sig varandra och
mera liknar samma ras? Förmodligen är det så att
de som föder upp en hundras också värnar om
dess ursprungliga egenskaper. Man har helt
enkelt kommit överens om vad som är rastypiskt
för respektive ras och sätter detta i fokus i avels-
arbetet.

Men hur vet den enskilde uppfödaren vad som
är rastypiskt? Kan han eller hon själv bestämma
vad som ska prioriteras i avelsarbetet? Nja, upp-
födaren har nog enligt god sed ett hum om vad
som står i ”receptet för rasen”, det vill säga ras-
standarden. Men som med alla texter kan ju även
denna text tolkas utifrån var och ens eget skön
vilket vi vet inte minst från tolkningen av hur till
exempel Wheaten terrierns päls ska se ut.

Hur vet man då vad som gäller? Är det min
tolkning av till exempel pälskvalitet eller är det
din som gäller? Jag kanske föredrar en Schäfer
med lång och lockig päls medan du föredrar en
med rak slät och blank päls.

Då är det ju så klokt ordnat att det faktiskt
finns någon som har tolkningsföreträde! Och det
är alltid den rasklubb/kennelklubb som finns i
rasens hemland. Enklare än så kan det inte bli!

Uppfödare som tvekar om någon detalj hos en
ras kan alltså vända sig till rasens hemland (eller
det egna landets rasklubb) om han eller hon öns-
kar hjälp med att tolka någon detalj i rasstandar-
den.

Påverkar rasens utveckling
Spelar det då så stor roll om några få inte följer
styrdokumentet i sin uppfödning? Ofta hör man
blivande uppfödare säga ”jag ska inte bli uppföda-
re jag ska bara ta en kull valpar på min tik” och
då spelar det väl inte så stor roll om dessa valpar
följer rasstandarden till punkt och pricka.

Detta kan man naturligtvis fundera över. Om
man jämför årsvis under senaste 10-årsperioden
dem som fött upp Wheaten terrier med och utan
kennelnamn kommer man fram till att mellan
11-23 procent av uppfödarna årligen ej haft ken-
nelnamn. Detta säger naturligtvis inte något om
framtiden men indikerar att det föds upp en hel
del valpar av personer med liten erfarenhet av
både uppfödning och rasen i sig (från och med
tredje uppfödda kullen oavsett ras måste uppfö-
daren ha kennelnamn). Och naturligtvis påver-
kar detta rasens utveckling! Ju fler som föder upp
utan att vidare engagera sig i rasens utveckling
desto svårare att få samsyn i utvecklingen.

Etiskt ställningstagande
Rasklubbens uppgift är att främja utvecklingen
av en sund och frisk rastypisk Wheaten terrier.
Det innebär i korthet att rasklubben skall få
några hundratal uppfödare (jämför småföretagare)
att följa råd och rekommendationer som klubben
satt upp – en nog så utmanande uppgift.

Dessa rekommendationer kan givetvis ibland
få ekonomiska konsekvenser för uppfödaren, och
i förlängningen för valpköparen, genom rekom-
menderade eller fastslagna prov, tester och meri-
teringar före parning. Men utan dessa krav, utan
en instruktion för hur man åstadkommer utveck-
ling av rasen har vi ingen chans att nå målet – att
föda upp rastypiska wheaten terrier så som före-
skrivs av hemlandet Irland!

Ytterst handlar detta om ett etiskt ställningsta-
gande sprunget ur respekt för ett kulturarv. Det är
faktiskt inte upp till var och en att bestämma hur
en hundras skall se ut vad gäller de rastypiska
detaljerna. Även om största delen av alla whea-
tenvalpar kommer från uppfödare som kontinuer-
ligt föder upp rasen ligger rasens utveckling i hän-
derna på alla som utför planering och verkställer
handling. Eftersom varje presumtiv avelshund kan
få stor betydelse för rasens totala utveckling bör
kanske hellre den som känner motvilja mot detta
för sin egen skull välja att avstå uppfödning!

Skön sommar!
ingrid olsen
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Ömhetsbevis 

Som tillgivna djurmänniskor förstår vi behovet av
trygghet för både hundens och kattens bästa. Hos
oss får du – förutom bra försäkringar – veterinärtips,
skötselråd, information och äkta engagemang.

Du som inte har försäkrat din hund eller katt, får
nu vår ”extra-allt-försäkring” Agria Optimal till samma
pris som en vanlig försäkring. Det innebär högre
totalersättning för veterinärvård, mediciner och sjuk-
gymnastik. Ung eller gammal hund eller katt spelar
ingen roll! 

Värdet på detta erbjudande är upp till 500 kr för
hund och 200 kr för katt. Teckna försäkringen på
agria.se, ring oss på 020-88 88 88 eller kontakta
Länsförsäkringar där du bor.
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Du som inte har
försäkrat din hund – spara

500 kr med vår extra-allt-för-
säkring. Nu bjuder vi också 

på första månaden!

Behöver fler 
avelshanar! 
■ Som ett led i arbetet med att
säkra wheaten terrierns framtid
och sundhet har uppfödare till-
sammans med rasklubben satt
upp mål för avelsarbetet som
bland annat innebär att det
behövs fler hanhundar tillgäng-
liga i avelsarbetet. Avelsbasen
behöver breddas och därför öns-
kar vi att fler hanhundar kom-
mer i avel. Vi är övertygade om
att det finns många vackra gos-
sar ute i bygderna som skulle
utgöra ett utmärkt tillskott i
aveln. Vi vet bara inte om er!!!

Har du en frisk, trevlig och
rastypisk hanhund så har vi ett
erbjudande till dig: Annonsera
gratis din hanhund till avel på
klubbens hemsidan i Han-
hundskavalkaden!

För att få göra detta är du så-
klart medlem i klubben och har
följt de regler som finns för han-
hundar i avel. Du fyller i alla
uppgifter om din hund direkt på
hemsidan där du också finner
vilka krav som ställs samt in-
struktioner för hur du bifogar

SWTK:s styrelse och avelsråd inbjuder till

UPPFÖDARMÖTE
den 30–31 oktober. Plats är ännu ej bestämd.

Vid detta möte avser vi att förankra vårt arbete med RAS och
diskutera igenom hur materialet i praktiken skall tillämpas.

Avsikten är också att vi vid detta möte skall kunna presentera
förslag till reglerna för den nya tävlingen ”Årets Wheaten”, där
inte enbart utställningsmeriter räknas utan att även andra täv-
lingsframgångar läggs i vågskålen.

Vi hoppas även kunna få ett intressant föredrag från någon
eller några av våra nya huvudsponsorer.

Vidare har vi tänkt oss att inbjuda våra Rasinformatörer för en
gemensam diskussion om deras uppgifter.

En diskussion om medlemsrekrytering samt hanteringen av
våra trycksaker (Årsboken och Wheatenbladet) kommer sanno-
likt också upp på agendan.

För att kunna fastställa nya stadgar vid årsmötet i februari
2005 måste vi kalla till en extra stämma under hösten med
nya stadgar som enda punkt. Vårt förslag är att vi kallar till
detta extra årsmöte att hållas i anslutning till uppfödarmötet.

Vi hoppas på ett intressant möte med så många uppfödare 
närvarande som möjligt.

Annki Nilsson Anita Lindahl
031-99 43 13 040-44 08 64

annki_nilsson@hotmail.com anita.lindahl@telia.com

foto etcetera. Hemsidan hittar du
på: www.wheatenklubben.nu.

ingrid olsen
ansvarig för avelsfrågor

WANTED

STUD DOGS
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Kvalificerad till Crufts
– världens största hundutställning
Några veckor efter Stora Stockholm i december 2002 fick vi ett
besked från SKK att vår fodertik Annie, som där blivit bästa
juniortik, hade, tack vare den placeringen, kvalificerat sig till
Crufts 2004. Engelska Kennelklubben, (sorry, den heter ju bara
the Kennel Club) väljer ut en utställning per land där BIM, BIR
och de båda juniorvinnarna kvalificerar sig för Crufts.

Kul merit tyckte vi, men funderade inte särskilt mycket mer
på detta.
Först i juni 2003 när vår Molly blev BIR i Hilleröd i Danmark,
som var Danmarks kvalificeringsutställning började tankarna
om att fara till Crufts dyka upp i våra huvuden. Båda våra hun-
dar kvalificerade till världens största hundutställning som går av
stapeln på NEC i Birmingham i vars närhet vi bott i åtta år. Att
fara dit, ställa ut våra hundar och samtidigt hälsa på våra gamla
engelska vänner, den chansen får man inte missa tyckte vi och
bestämde oss för att resa.

Nu började planeringen.
Hur anmäler man sig till
Crufts? Vad krävs för att
få ta in hundarna till

England? Vilken väg skall man
resa? Hur och var skall man bo?
Anmälan till Crufts fick göras i
två omgångar. Först fick vi skaf-
fa oss ett tillstånd från den eng-

elska kennelklubben att över
huvud taget få ställa ut i
England, ett så kallat ATC nr
(Authority To Compete), och
sen, med det tillståndet, kunde
vi anmäla oss till Crufts. Vi
hade fått tipset att anmäla
Annie till Limit Class (hundar
som ej erhållit tre cert) och

Engelska Wheatenklubbens utställning på Crufts vann pris för bästa monter. Här
överlämnar domaren June Minns och hennes kollega från the Kennel Club en flaska
champagne till Wheatenklubbens sekreterare Judy Creswick och Mike Gordon. 

FOTO: ALAN V WALKER

Molly till Open Class (motsva-
rande vår championklass).

Många papper blir det...
Formulär för införseltillstånd
fick vi genom Jordbruksverket.
Ett formulär skulle skrivas

under av en distriktsveterinär
där det med en imponerande
stämpel skulle intygas att hun-
den är ID-märkt med mikrochip
och att den därefter vaccinerats
mot rabies med åtföljande god-
känt blodprov. Tatuerade hun-
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dar måste alltså först mikrochi-
pas och sen göra om hela proce-
duren med rabiesvaccinering
och godkänt blodprov även om
de redan är vaccinerade. 

På det andra formuläret skul-
le en ”vanlig” veterinär intyga
att hunden är frisk, fått
avmaskningstablett och be-
handlats mot fästingar. Detta
intyg måste utfärdas mellan 24
och 48 timmar innan överfar-
ten till England. Så här gäller
det återigen att planera resan-
det så att allt stämmer.

Vara ute i tid
Överresan till England får bara
ske med flygbolag eller rederier,
som har fått auktorisering att
genomföra införsel. Alltså åter-
igen en detalj att kolla upp. Vi
valde färjeförbindelsen Hoek
van Holland till Harwich, då
bilresan ner till Hoek van
Holland (Rotterdams hamn) är
överkomlig och överfarten
endast tar cirka 3,5 timmar.

Rumsfrågan är inget större
problem om man är ute i tid.
De flesta hotell tar emot hun-
dar och Crufts kan rekommen-
dera hotell med hyfsade priser i
närheten av utställningen. I
övrigt är engelsmännen i dag
lika restriktiva som vi i Sverige
vad det gäller att ta med hundar
till exempel på restaurang eller
varuhus.

Väl framme i England redo
för den stora dagen klev vi upp
tidigt på morgonen. Man hade
varnat oss för trafiken, så det
gällde att starta tidigt. Vi var
tydligen tidiga för trafiken flöt
jättebra och det var inga pro-
blem att komma in på den par-
keringsplats som låg närmast
vår utställningshall. En snabb
promenad på kanske fem minu-
ter i lätt duggregn innan vi
nådde vår hall.

Fullt men inte trångt
Väl inne i hallen möttes vi av
stora ringar med gröna mattor.
Runt ringarna hade man byggt
upp bås för varje hund, prydligt
märkta med hundens katalog-
nummer och med plats för en
normalstor utställningsbur och
där man kunde ställa ett trim-
bord framför båset. I båset låg
även nummerlappen för hand-
lern. 

Hallarna fylldes snabbt med
folk men då alla hundar var på
plats i sina bås och gångarna var
rymligt tilltagna upplevde man
inte den enorma trängsel man
är van vid från de flesta svenska
utställningar. Runt ringarna
hade man ställt upp rader av
stolar för åskådarna, vilket
också bidrog till minskad träng-
sel i gångarna. 

Hallarna var ju inte bara fyll-
da med utställningsringar utan
även med över 400 försäljnings-

montrar av olika slag samt ring-
ar med uppvisning av lydnad,
agility och andra aktiviteter.
Förståndiga besökare ägnar en
hel dag åt att botanisera bland
alla prylar som ställs ut till för-
säljning och en dag för att ställa
ut sina hundar. Nu var vi tyvärr
inte så förståndiga utan missa-
de mycket av det som hallarna
hade att erbjuda.

Tre bästa får kritik
Så till själva bedömningen. I
varje klass, där man går in och
ställer upp sig precis i den ord-
ning man själv finner lämpligt,
någon nummerordning gäller
inte, sker sen en individuell
bedömning av hundarna varef-
ter domaren ställer upp 1:an,
2:an och 3:an som får rosetter
och diplom. Ytterligare någon
eller några hundar kan placeras
men då utan rosetter. 

Domaren pratar in sitt omdö-
me om de tre bästa hundarna i
en liten bandspelare. De övriga
hundarna får ingen skriven kri-
tik. Bedömningen går på detta
vis rätt fort och de 130 wheaten
domaren hade att döma tycktes
inte vara något problem.

Bland klassegrarna utses
bästa och näst bästa hanhund
respektive tik och så tillsist
kommer utnämningen av BOB
(Best of Breed). Bästa hane och
bästa tik utses sen bland klas-
segrarna, och till sist så
utnämns BOB (Best Of Breed)
bland dess två hundar. 

Sju svenskar placerade
Nå hur gick det då? Bland de
130 anmälda hundarna i
Wheatenringen fanns åtta sven-
skägda hundar, fem från kennel
Seamrog, en från kennel
Leciha’s samt våra två Windis-
letikar. Seamrogs skotska im-
port, Keridown Gaelforce, blev
andra bästa hane, av de övriga
blev en hund, Seamrog Captain

Benjamin Sisco klassegrare,
Seamrog You Can Me Al 3:a,
Seamrog Dressed for Success
3:a och Seamrog The Most
Beautiful Girl 2:a, alla i sina
respektive klasser. Leciha’s
Hungry For Success blev 2:a i
sin klass och vår Molly,
Windisle Chablis, 3:a i sin
klass. Annie, Windisle Ingle-
nook, var den enda svenska
hund som inte blev placerad.

Sammantaget, en helt fantas-
tik svensk framgång.

BOB blev Abiqua Wild Kiss
At Midnight, tiken som vann
Open Class före Seamrog The
Most Beautiful Girl och
Windisle Chablis.

Välklätt men inte överdrivet
Man hade skrämt oss innan

utställningen att på Crufts del-
tar bara proffshandlers och att
alla som visar hund klär upp
sig. Visst var utställarna väl-
klädda med några hellånga kjo-
lar och män i mörk kostym, vit
skjorta och blomma i knapphå-
let, men någon överdrivet proff-
sig handling utöver vad vi är
vana vid i Sverige såg man dock
inte.

I efterhand har vi fått oss till-
sänt domarens skriftliga kom-
mentarer, som skrivits ut efter
utställningen och då med vet-
skap vilka hundar som be-
dömts. En intressant läsning
som inleds med ett allmänt
omdöme om kvaliteten på hela
gruppen och sen med individu-
ella omdömen om de tre prista-
garna i varje klass.

Så som på Stora Stockholm
hade man rasmontrar samlade i
en hall. Den engelska Wheaten-
klubben vann tävlingen om
bästa monter men tyvärr hann
vi inte se dessa rasmontrar och
har därför inga tips att ta med
hem inför nästa monterbygge
på Stora Stockholm.

21 000 hundar på fyra dagar
Bilfärden från utställningen till

hotellet gick lika snabbt och
behändigt som ditresan, men vi
hade tydligen tur, för på TV
berättade man om det kaos som
uppstått i trafiken och till och
med fått Crufts att fundera på
om man verkligen kan fortsätta
att hålla utställningen i NEC
(National Exhibition Centre) i
Birmingham i framtiden. Detta
är nog dock bara ett skrämskott
för att få NEC-ledningen att se
till att det inte finns några väg-
arbeten och trasiga trafiksigna-
ler i samband med denna enor-
ma utställning med 120 000
besökare och cirka 21 000 hun-
dar under fyra dagar.

Den lyckade och mycket väl-
ordnade utställningen följdes
sen upp av en lika fantastisk
vecka i England med gamla
vänner och arbetskollegor, men
det är en annan historia.

I och med att Molly fick pris
är hon kvalificerad för Crufts
2005, så man vet aldrig om det
blir en repris av denna lyckade
resa nästa år. Vi kanske ses där
på terrierdagen den 10 mars
2005?

per tamm

Windisle Chablis kom 3:a i sin klass! Därmed är Molly och matte Lena Tamm direkt-
kvalificerade för att få försöka igen nästa år. FOTO: LINUS UNEHOLT

Rapport
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Hej alla Wheatenvänner i Nord!
Jag önskar er alla en härlig som-
mar med många mysiga upple-
velser tillsammans med era
wheaten. Skickar lycka till
hälsningar till regionens alla
wheatens som under sommaren
kommer att delta i tävlingar
inom någon av de olika hund-
sporter som finns. Jag hoppas
sommaren 2004 resulterar i
många nya framgångar för oss i
Nord.

Varma och soliga hälsningar
helena larsson

Profilartiklar
Vi har utökat region Nords sor-
timent av profilartiklar med
hundförarväst, dekaler och pen-
nor. För mer info, se vår hemsi-
da.

Mentalbeskrivning i Luleå
Mentalbeskrivning kommer att
hållas i augusti eller september.
Kostnad 200 kronor + eventuell
lunch, om man inte har med sig
egen mat. Innan mentalbeskriv-
ningen kommer Michaela
Bergstedt (utbildad figurant och
wheatenägare) hålla en infor-
mationsträff. Mer info kommer
att finnas på vår hemsida. In-
tresseanmälan senast 31 juli
till: Katarina Mosesson, 0920-
645 18, mail: terrieregaren@ 
e-bostad.net.

Medlemsmöte
Ingrid Olsen kommer under en
helgdag i oktober månad infor-
mera oss i region Nord om
RAS. Återkommer med mer
information om detta i nästa
WB, samt på vår hemsida.

Kontaktpersonsmöte
I samband med medlemsmötet
i oktober kommer vi att hålla
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nord
en träff för våra kontaktperso-
ner. Utbildning i ”Hunden från
grunden” kommer att hållas,
tanken är att samtliga kon-
taktpersoner senare ska kunna
hålla denna kurs inom sitt
område.

GÄVLE
Spårträning
Vi planerar att ha en dag med
spårträning under september
månad.

Prova-på-agility
Vi planerar att ha en prova-på-
dag med agility under hösten.

Klippkurs
Är ni sugna att lära er klippa era
wheaten? Vi håller en kurs så
fort vi fått in anmälningar till
en grupp.
Anmälan till aktiviteter i
Gävle: Annika Sterner-Lind,
026-62 18 33, keen.on@telia.
com.

ÖRNSKÖLDSVIK
Promenad runt Höglandsjön
Vi träffas på parkeringen bakom
Gnistan, söndagen den 29
augusti och söndagen den 26
september, klockan 10.00.

Lydnadsträning
Detta är ingen kurs med ledare
utan alla tränar efter sina egna
och hundens förutsättningar. Vi
träffas på parkeringen bakom
Fagerhult, tisdagar jämna veck-
or (sommaruppehåll v. 28-32),
klockan 19.00.

Nybörjarklippkurs
När vi fått in fem anmälda så
ordnar vi en klippkurs.
Anmälan till aktiviteter i Örn-
sköldsvik: Ann-Katrin Berg-
lund, 0660-839 54, mattean-
ki@hotmail.com.

UMEÅ
Juniorhandling
I september startar vi en junior-
handlingkurs för våra ungdo-

SWTK REGION NORDVÄST 
INBJUDER TILL

Officiell 
rasspecial

Lördagen den 17 juli 
vid Lövudden i Västerås!

DOMARE: Nenne Runsten

(OBS! Detta är en dubbelutställning, söndagen den 
18 juli har SKK sin internationella utställning vid Lövudden, 

domare Siv Jernhake).

Utställningsanmälan på SKK:s gamla blankett, 
senast 04-06-28

Sändes till Tina Uneholt, Vallbygatan 4, 
681 43  KRISTINEHAMN

Telefon 0550-383 83

Du kan även e-posta kennel.seamrog@telia.com

Klasser:
VALPAR 4–6 månader 110:–
VALPAR 6–9 månader 110:–
JUNIORER 9–15 månader 220:–
UNGHUNDSKLASS 15–24 månader 220:–
ÖPPENKLASS 24– månader 220:–
CHAMPIONKLASS 220:–
VETERANKLASS 7– år    160:–

Anmälningsavgiften
Sätts in på pg 74 00 95-5, SWTK region Nordväst!

Anmälan som du gör på plats:
MINIOR – JUNIORHANDLING 20:–
SYSKON OCH PARKLASS 20:–

Upplysningar och information:
Tina Uneholt,  0550-383 83

Vi i Region Nordväst 
önskar er varmt välkomna!

Dörrmattor är goda. FOTO: HELENA LARSSON
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Nord
http://clix.to/swtknord

Region Nords upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
80-96
Postgiro: 473 36 59-9
styrelse:
Ordförande: Helena Larsson, 0920-656
16, 0920.65616@telia.com
Sekreterare: Katarina Mosesson, 0920-
645 18, terrieregaren@e-bostad.net
Kassör: Anneli Widgren, 0920-23 25 70,
widgren47@hotmail.com
Ledamot: Anna Fernerud, 0935-202 88,
anna.fernerud@swipnet.se
Ledamot: Jessica Winberg, 090-77 70 61,
jessica.winberg@home.se
Suppleant: Patrik Ek, 0920-658 50, 
monzacans@hotmail.com
Suppleant: Lena Haglund, 090-13 99 17,
lenahaglund@telia.com

kontaktpersoner:
Gävle: Annika Sterner-Lind, 026-62 18 33
Strömsund: Ingrid Jonsson, 0670-125 25
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 
063-446 79
Sundsvall: Vakant
Örnsköldsvik: Ann-Katrin Berglund,
0660-839 54
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Skellefteå: Susanne Markström, 0910-77
68 46, och Agnetha Nordin, 0910-394 71
Luleå: Katarina Mosesson, 0920-645 18

Nordväst
www.angelfire.com/wy/swtknv

Region Nordvästs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
63-73, 77-79
Postgiro: 74 00 95-5
styrelse:
Ordförande: Clark Sinclair, 019-29 44 60,
villaekbacken@telia.com
Vice ordförande: Annica Green, 019-611
77 84, annica.green@telia.com
Sekreterare: Anne Hübinette, 021-558 22,
anne.hubinette@edu.vasteras.se
Kassör: Lena Sinclair, 019-29 44 60, 
villaekbacken@telia.com
Ledamot: Anders Hellberg, 0583-71 13 37,
hellberg.anders@telia.com
Suppleant: Maria Söderkvist, 0224-520 13,
kennel.cameron@spray.se
kontaktpersoner:
Falun: Emma Lindgren, 023-642 60
Karlstad: Anette Daleke, 054-15 00 36
Strängnäs: Bibbi Lundgren, 0152-301 37
Västerås: Anne Hübinette, 021-558 22

Stockholm
http://welcome.to/wheaten

Region Stockholms upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
10-19, 74-76
Postgiro: 98 54 64 -7
styrelse:
Ordförande: Ulla Hörberg, 08-580 125 90,
ulla.hoerberg@telia.com
Kassör: Lena Tamm, 08-758 25 72,
lena@tamm.net
Sekreterare: Lotta Westrup, 08-580 176
90, lotta_westrup@hotmail.com
Ledamot: Henrik Berggren, 08-96 89 35
Ledamot: Gunilla Hahn, 08-792 38 90
Ledamot: Bitte Nylundh, 0703-456 179
Ledamot: Richard Kjellgren, 08-640 77 42
Suppleant: Linda Borneland, 08-550 138 52

nord-
väst

mar. Där får ni lära er att visa
eran hund på bästa möjliga sätt.
Hur man ställer upp hunden
och hur man går i utställnings-
ringen med olika formationer. I
Juniorhandling är det inte hun-
den man bedömer utan hur
duktig handlern är. Kursavgift
150 kronor. Anmälan senast 15
augusti.

Träningskvällar – Lydnad
Kvällen är tänkt att man tränar
med sin egen hund under struk-
turerade former. Vi träffas vid
isladan på Teg (bakom fotbolls-
planen) varannan torsdag
(jämna veckor), klockan 18.30.
Första starttorsdag efter som-
maren blir 2 september. Alla är
hjärtligt välkomna!

Söndagspromenader
Söndagspromenaderna är ännu
inte planerade så titta in på vår
hemsida och kolla datum och
plats (eller ring Lena för infor-
mation). Har en fråga, är det
någon som skulle vilja ta på sig
och hålla i söndagspromenader-
na? Man behöver inte vara
någon person som vet allt om
wheaten utan bara en som
tycker om att vara ute i natu-
ren, hör av er till Lena.

Klippkurs
Klippkurs ordnas när det finns
intresse, vid fem anmälda så
ordnas det en klippkurs i
Umeå.
Anmälan till aktiviteter i
Umeå: Lena Haglund, 090-13
99 17, lenahaglund@telia.com.

LULEÅ
Grillträff med tipspromenad
I Luleå håller vi på traditioner-
na. I Selet samlas både nya och
”gamla” wheatenägare för en
gemensam grillträff i Selets-
bruk söndagen den 29 augusti
klockan 12.00. Ta med något
att äta och dricka till er själva
och er hund, penna till tipsrun-
dan, bajspåsar och givetvis er
hund och ett glatt humör. Passa
även på att komma med förslag
på vad ni vill göra under hös-
ten/vintern då vi samtidigt hål-
ler ett medlemsmöte för oss i
Luleå.

Träningsträffar – Lydnad
Ett ypperligt tillfälle för att till-
sammans med andra wheaten-
ägare träna lydnadsmomenten
med ”störning”. Detta är ingen
kurs med ledare utan alla tränar
efter sina egna och hundens för-
utsättningar. Vi samlas vid
restaurang Kronan varannan
söndag (jämna veckor) klockan
11.00. Första träningen efter
sommaren blir den 5 september.

Klippkurs
Vid fem anmälningar håller vi
en klippkurs på Grans Natur-

Hej på er alla wheatenvänner!
Nu nalkas den ljuva sommartid
med allt vad det innebär och vi
i styrelsen för region Nordväst
önskar alla våra medlemmar en
skön tid med sina hundar. 

Under våren har vi haft en
hel del aktiviteter som lockat
många deltagare. Vi har bland
annat haft en handlerkurs i
Västerås där jag tror att hussar
och mattar var tröttare än sina
hundar när dagen var slut. De
som deltog i regionträffen i
Askersund var alla nöjda med
det trevliga arrangemanget. 

Inför hösten tar vi gärna emot
tips och önskemål om olika
aktiviteter. Hör av er till någon
av våra kontaktpersoner eller
till någon av oss i styrelsen. 

I sommar har vi i regionen
den officiella utställningen i
Wheatenklubben och den kan
du läsa om i tidningen. Vi har
också en inofficiell utställning
som kom som önskemål efter
vår handlerkurs. 

Glöm inte bort att titta regel-
bundet på vår hemsida om det
dyker upp något nytt i regio-
nen. I dagsläget har vi inte pla-
nerat någon kurs i vardagsköt-
sel eller klippkurs men om det
finns intresse så hör av er så
kan vi försöka ordna något. 

Vi hälsar alla medlemmar
välkomna till alla aktiviteter
oavsett var ni bor!

anne hübinette

VÄSTERÅS
Officiell utställning
Lördagen den 17 juli är det
utställning på Lövudden i

Västerås. Det är SWTK:s offici-
ella utställning och domare är
Nenne Runsten (se annons och
presentation). På söndagen är
det SKK-utställning med Siv
Jernhake som domare.

Grillfest med hemliga aktiviteter
Efter lördagens utställning den
17 juli i Västerås ordnar vi en
grillfest till självkostnadspris.
Vi ordnar maten och du tar med
dig egna bestick samt det du vill
dricka. Alla SWTK- medlem-
mar är välkomna. Frågor kan
ställas till Anne Hübinette,
021-558 22, eller Tina Uneholt,
0550-383 83. Missa inte som-
marens pangfest! Anmälan görs
till Anne på anne.hubinette@
edu.vasteras.se eller 021-558 22.

Promenader
Söndagen den 22 augusti träffas
vi klockan 11.00 på Björnön.
OBS! Mötesplatsen är ändrad
till södra Björnön.

Söndagen den 26 september
klockan 11.00 träffas vi för att
gå i Rönnbyskogen mötesplats
är vid Rönnby centrum. Glöm
inte fikakorgen!

Träningsutställning
Den 18 september arrangerar vi
för första gången en inofficiell
träningsutställning i Jölmesta
ridhus, Västerås. Domare blir
Lars Croon som kommer att ha
en öppen bedömning (se annons
sidan 15).

KARLSKOGA
Mentalbeskrivning
Helgen den 25–26 september
anordnar region Nordväst men-
talbeskrivning i Karlskoga.
Information och anmälan till
Lena & Clark Sinclair, 019-29
44 60.

ÖREBRO
Promenader
Vi träffas som vanligt vid parke-
ringen vid Karlslunds ridskola
klockan 11.00. Medtag fika-
korg. Det är följande datum
som gäller: Söndagarna den 22
augusti och 26 september.

Domarpresentation
■ NENNE RUNSTEN har med stor
framgång fött upp Skotsk Hjort-
hund och Norwichterrier sedan
början av 70- talet samt Whippet
sedan mitten av 80- talet. Det har
under åren blivit många vinstrika
hundar med kennelnamnet
Airescot.

Ungefär samtidigt som Nenne
fick sin första Whippet påbörjade
hon sin domarutbildning och blev
auktoriserad på samtliga vinthun-
dar och terrier. Senare också på
Schnauzer-Pinscher-raser. Nenne
har dömt raserna både i Sverige
och utomlands.

Att Nenne inte bara är en stor
hundpersonlighet utan även suve-
ränt duktig på språk har nog
många av oss uppmärksammat när
vi har sett någon utländsk film
eller annat utländskt program som
är översatt av Nenne Runsten.

Nenne är för många terrierut-
ställare en känd och uppskattad
domare. Vi hälsar henne varmt väl-
kommen att döma vår officiella
Wheatenspecial vid Lövudden och
hoppas på en trevlig dag med
många hundar.

region nordväst

bruksgymnasium. Mikael Lars-
son håller i kursen och kursav-
giften är 350 kronor/ekipage.
Anmälan till aktiviteter i
Luleå: Katarina Mosesson,
0920-645 18, terrieregaren@ 
e-bostad.net.
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Hej alla wheatenvänner! Oj,
vad tiden går fort, nu har vi
snart sommaren här och med
den alla aktiviteter som som-
maren tillhör.

I regionen har vi under våren
genomfört mentalbeskrivning i
samarbete med Flens BK.
Klippkurserna har varit lika
attraktiva och instruktiva som
alltid, tack Heléne och Ulla-
Carin! Våra valpar och även lite
äldre hundar med mattar och
hussar har fått lära sig vett och
fason, tack Marie-Louise! 

Uppfödarkursen del två kan
du läsa om i en särskild liten
artikel. Vidare anordnades i
april klickerträning i en solig
skogsbacke på kennel Gladö-
viks marker där tio hundar med
hussar och mattar deltog.
Kursen, som leddes mycket
professionellt, var instruktiv,
rolig och nyttig och man for
hem med mentalt trötta hundar
och med ett nytt ”träningsin-
strument” i bagaget. Vårens
hundpromenader avslutades
idag och höstens första hund-
promenad blir den 12 septem-
ber klockan 12.00 i Drottning-
holmsparken, samling vid par-
keringen och ta med fikakor-
gen.

Region Stockholm önskar
alla lycka till med era olika
aktiviteter med och för våra
hundar under sommaren och
ser fram mot höstens samvaro
och då i första hand vid vår
utställning Wheatenfestivalen
med vidhängande inofficiella
SM i Agility där alla kan beund-

ra våra fantastiska hundar (se
nästa sida).

ulla hörberg

Hundpromenader
Förutom ovanstående tid för
hundpromenad kommer du att
hitta datum för ytterligare
hundpromenader på regionens
hemsida, http://welcome.to/
wheaten. Kontaktperson Hen-
rik Berggren, 08-96 89 35.

Valpkurs
Marie-Louise Winroth kommer
att ha en valpkurs i höst med
start i augusti. Anmäl dig till
Marie-Louise, 08-28 50 69, så
får du mer information.

Kurs i Allmänlydnad
Marie-Louise Winroth kommer
att ha en kurs i allmänlydnad i
höst. Anmäl dig till Marie-
Louise, 08-28 50 69, så får du
mer information.

Klippkurser
Klippkurs 1: ”Vardagsklipp-
ning” hålls av Ulla-Carin
Wiklund. ”Utställningsklipp-
ning” hålls av Helén Hulthén.
För ytterligare information och
anmälan kontakta Bitte
Nylundh, 0703-45 61 79.

Mentalbeskrivning
Om du är intresserad av att
mentalbeskriva din hund kon-
takta Gunilla Hahn, 08-792 38
90, för ytterligare information
och anmälan.

Handlerträning
Finslipningen inför Wheaten-
festivalen kommer att ledas av
Ulla-Carin Wiklund tisdagarna
den 17 och 24 augusti. Var och
hur dags meddelas på regionens
hemsida http://welcome.to/
wheaten.

Stock-
holm

Domarpresentation

Jag brukar skoja och säga att, ”om
jag levt ett tidigare liv så var jag
nog hund då!”

Ända sedan jag var en liten bebis
har jag älskat hundar och haft en
särdeles förmåga att umgås med
dom. Min mor fick hjärtat i
halsgropen mer än en gång när
hon hittade mig i samspråk med
någon folkilsken hund – men jag
blev aldrig biten!

När jag blev lite äldre trakasse-
rade jag alla hundägande grannar
och släktingar med att knacka på
och fråga om jag fick gå ut med
hunden… hemma var tjatet natur-
ligtvis olidligt.

När jag var 9 år fick så äntligen
min första hund, en blandras där
pappan var irländsk terrier. Hon
blev 17 år. När hon var borta dröj-
de det några år innan jag skaffade
ny hund, men 1978 var jag
mogen för hundägande. Det blev
två afghaner, dessa hundar ledde
in mig i hundvärlden på allvar. Jag
började på Brukshundklubben
och blev medlem i Kennelklubben
och ställde ut för första gången.
Jag utbildade mig till instruktör,
ringsekreterare med mera.
Afghaner är ju inga brukshundar,
men jag lyckades faktisk med att
få ett 3:e pris på en lydnadstäv-
ling, så jag skaffade mig en kort-
hårig collie att jobba med och
ställde ut afghanerna.

1982 stod jag som ansvarig
arrangör av Ölands BK:s första
utställning – det blev många efter
det. Ett par år senare träffade jag
min man Christer, på brukshund-
klubben naturligtvis, en kille med
samma hundintresse som jag själv
och det dröjde inte länge förrän
vår första kull föddes, vi fick ken-
nelnamn och vi åkte land och rike
runt på hundutställningar.

I Malmö 1985 såg vi en whea-
ten för första gången och blev

Livslång kärlek

störtförälskade, en sån skall vi ha,
sa vi, men det var inte lätt att
hitta en uppfödare på den tiden. I
augusti 1986 kom så vår första
wheaten till oss, och i februari
1988 föddes vår första kull.

När vår veterinär besiktigade
vår andra kull, sa han, ”detta
kommer att bli er ras i framtiden”,
tänk vad rätt han hade. Detta var
hunden för oss som med sitt här-
liga temperament, sin användbar-
het och sin underbara päls totalt
intagit våra hjärtan och sedan sju
år har vi bara wheaten.

Genom åren har jag dömt
många inofficiella utställningar
och 1995 gick jag SKK:s domar-
utbildning. Jag avlade centralpro-
vet med godkänt resultat men av
olika anledningar fullföljde jag
inte till att ta certrättigheter.

Det är en stor ära för mig att få
döma Wheatenfestivalen och jag
tycker det skall bli jätteroligt att
få döma era fina hundar. Jag ser
verkligen fram emot detta och
kommer säkert att vara nervös,
men tillsammans hoppas och tror
jag att vi kommer att ha en under-
bar Wheatendag.

kickie norrby

Kicki Norrby.

Nyttigt för blivande uppfödare
Region Stockholms uppfödarkurs
del 2 gick av stapeln i början av
maj, med tio entusiastiska och vet-
giriga deltagare.

Ingrid Olsen ledde kursen med
stort engagemang och delade med
sig av sina kunskaper och erfaren-
heter. De flesta av deltagarna lig-
ger i startgroparna att starta upp-
födning av vår ras och några har
precis haft sin första kull. Ett par
har stort intresse för rasen och vill
veta mer innan de bestämmer sig
för att aktivt engagera sig i upp-
födning. Vi tycker det är roligt är
att det finns ett intresse att för-

djupa sina kunskaper, tänka efter
vad det innebär att vara uppfödare
och vara bekant med de problem
man kan stöta på under vägen.
Att det sedan är den egna erfaren-
heten som är den bästa utbild-
ningen var deltagarna överens om.
Visst vore det tryggt att från start
ha samma kunskaper som erfarna
uppfödare har, vilket självklart är
en omöjlighet, men en kurs som
denna är i varje fall ett litet start-
kapital att ha i bakfickan.

Tack Ingrid för två givande kurs-
dagar!

lotta westrup

Rapport

Vårpromenad i Hagaparken den 16 maj. Sju wheaten med hussar och mattar njöt i
solskenet. FOTO: ULLA HÖRBERG
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SWTK Region Stockholm inbjuder till

Wheaten-SM i Agility 2004
Lördagen den 28 aug 2004

SWTK Region Stockholm inbjuder till inofficiell rasutställning 
på Stockholmsavdelningens Brukshundsklubb i Kista

Lördagen den 28 augusti 2004, bedömningen startar kl 10.00.

Domare: Kickie Norrby
Dags igen för årets trevligaste Wheatenutställning i Stockholm, denna gång på Stockholmsavdelningens Brukshundsklubb i
Kista. Klubbstugan serverar kaffe och mat och vi kommer att ha lotteri samt försäljning av Wheatensaker. Det kommer även att
bli ett inofficiellt SM i Agility i samband med vår utställning.

Wheaten Festivalen 

Domare: Carina Olsson
Plats: SBK Sthlms avdelning i Kista.
Klasser: Hoppklass+Agilityklass
Anmälningsavgift: 150 kronor
Postgiro: 98 54 64-7, SWTK Region Stockholm 
Anmälan: Anmäl via mail linda14@passagen.se eller via post: 
Linda Borneland, Höglandsvägen 15 B, 152 31 SÖDERTÄLJE.
Följande uppgifter vill vi ha:
Förarens namn, adress, telefon, E-mail, hundens reg.nr, till-
talsnamn samt vilka klasser hunden tävlar i officiellt (ex
Hopp 3, Agility 2).
OBS! Medlemskap i SWTK krävs!

Sista anmälningsdag/betaldag: 30 juli -04

Kort om regler: Tävlingen kommer att avgöras i två öppen-
klasslopp, Agility- och Hoppklass, där alla hundar tävlar på
samma hinderhöjder/längder. Bästa sammanlagda resultat
vinner. Mer information finns på http://clix.to/resultat.

Upplysningar: 
Linda Borneland 0703-65 11 33
Cecilia Holmén 073-600 20 42

Övrig information:
Tävlingen sker tillsammans med Wheaten Festivalen, som är
Region Stockholms årliga rasutställning. Utställningen och
Agility-SM kommer ej att krocka (se separat annons). 
Fina priser och diplom till alla deltagare utlovas!

Svenska Wheaten Terrier Klubben Region Stockholm
hälsar dig och din hund varmt välkomnen

Sista anmälningsdag 2004-07-30. Anmäl dig redan i dag!

Svenska Wheaten Terrier Klubben Region Stockholm
hälsar dig och din hund varmt välkommen

Du kan läsa mer om utställningen på vår hemsida:

http://welcome.to/wheaten 

Valpar 4–9 mån 100:- Anmälan och annonsbokning
Junior 9–15 mån 180:- Du kan anmäla dig på vår hemsida
Unghund 15–24 mån 180:- http://welcome.to/wheaten 
Öppen > 15 mån 180:-
Champion 180:- Du kan också använda SKK:s gamla
Veteran 0:- 3-sidiga blankett, 2 sidor skickas till:

Lena Tamm,
Juniorhandling Sågtorpsvägen 28 C, 183 55 Täby
Anmälan på plats E-mail: lena@tamm.net

Annons i katalogen Anmälnings- & annonsavgift
Helsida  A5                    50:- betalas på postgiro: 98 54 64-7
Halvsida                            25:- SWTK Region Stockholm
Gäller färdiga original Betala gärna per Internet, men glöm inte att ange hundens reg.nr.

Upplysningar
Ulla Hörberg         08-580 125 90 OBS!
Lena Tamm           08-758 25 72 För sent inkomna anmälningar returneras.

WB 2-04  04-06-08  11.14  Sida 9



10 wheatenbladet

Ryska uppfödare behöver hjälp
med att bredda avelsbasen

G
ENOM IRINA har jag fått infor-
mation om vad som har hänt i
Ryssland avseende avel av Irish
Softcoated Wheaten terrier och

hon har också hjälpt mig med alla forma-
liteter inför och under själva besöket till
Moskva.

Två finska tikar
Den första ryska kullen föddes den 21
mars 1994 undan Wheatstone Quest.
Uppfödaren heter Vladimirova, kennel
Wheatengael. Wheatstone Quest och
Merry Blue Namupala (stamtik hos ken-
nel Misteria Remo, uppfödare
Reshetnikova) är de två första importera-
de tikarna till Ryssland, båda från
Finland. De är grunden till i stort sett
hela avelsmaterialet i Ryssland.

Wheatstone Quest hade tre kullar efter
olika hanar boende i Finland. Under åren
som gått har flertalet av Wheatstone
Quests döttrar och dotterdöttrar gått i
avel. Bland annat är Wheatengael
Brungilda, stamtik hos kennel Mechta
Poeta, uppfödare Eugenia Filonenko.
Merry Blue Namupala har också produ-
cerat mycket avelsmaterial som används
till fullo.

Avelshanar har man hittat bland annat
i Tjeckien, Ungern, Finland och Sverige

och dessutom har man gjort en del
genom importer.

Den ryska aveln är där vi var i slutet på
80-talet; få avelsdjur och en överanvänd-
ning av vissa avelshanar.

Under 2001 importerades en hane ifrån
Italien, Iulius Planus Enterophilus som
kallas för Fille. 2002 hade Fille fyra kul-
lar, sammanlagt 18 valpar. Totalt föddes
det 40 valpar det året. Det ger 45 procent
döttrar och söner efter Fille. (Jämfört
med Lontree Lucky Star som hade 40
procent 1985 och 31 procent 1986.)

Förra året importerades ytterligare en
hane, Wheaten Rebel’s Cougar och redan
under sitt första år i landet producerade
han 43 procent valpar av totala antalet
födda valpar och Fille fortsatte med 11
procent.

Under de tre första månaderna 2004
har det registrerats 25 valpar och Cougar
är pappa till 13 (= 52 procent). Dessutom
är de använda tikarna ofta mycket närbe-
släktade; systrar, halvsystrar eller kusi-
ner och så vidare. 

Ojämn kvalitet
Även kvaliteten på hundarna är som i
Sverige i slutet av 80- början av 90-talet;
högt – lågt, långt – kort, bra päls – dålig
päls, korta halsar – långa ryggar och så

vidare. Visserligen är väl en viss varia-
tion acceptabelt, men vissa saker – som
dåliga vinklar, korta överarmar, branta
kors, krumma ryggar och så vidare – är
aldrig bra. Pälsarna är mycket ojämna.

Fille har präglat sina avkommor starkt
i den saken och gett mycket ulliga pälsar.
Bättre har det gått för Cougar. En kull
efter en svenskuppfödd hane, Windisle
Classico to Virtawheat, har präglat sina
avkommor positivt i pälshänseende och
jag hoppas att det kommer att följa med i
fortsatt avel. 

Angående sjukdomar och mentalitet
finns det inte mycket dokumenterat. De
hundar vi träffade var mycket trevliga
och väluppfostrade, även om några hade
fått lite olater precis som bortskämda
barn kan få. Wheaten i Ryssland anses
som familjemedlemmar och behandlas
mycket väl.

Stort behov av importer
I dag finns det nio uppfödare registrerade
hos den Ryska Nationella Wheaten
Terrierklubben. Störst koncentration av
uppfödare finns naturligt i de två största
städerna, Moskva och S:t Petersburg.

Det finns ett stort behov av nya impor-
ter och framförallt nya tikar. Intresset är
stort och många är villiga att göra nästan
allt för att hjälpa rasen med nytt material.

Men man bör också tillsammans pla-
nera en konstruktiv import. Det hjälper
ju föga att importera halvsystrar och
halvbröder. Titta bara på oss själva i
Sverige där ett antal amerikanska,
irländska, tyska och holländska uppföda-
re i omgångar har dominerat importen
och därmed aveln med närbesläktade
avelsdjur.

Öppen dialog
Jag tror att den ryska wheaten terriern
kommer att bli mycket bättre i framti-
den. Ett stort antal uppfödare, nya som
gamla, har fått upp ögonen på den snäva
avelsbasen och börjar nu med trevande
försöka att förbättra avelsmaterialet.

Det måste gå rätt så fort, men man bör
ändå tar sig tid att finna rätt material och
att använda det på rätt sätt. Med en
öppen dialog uppfödare emellan hoppas
jag att dom kan samarbeta och ta chan-
sen att importera ett material med stor
genetisk bredd.

Även vi i Sverige och i övriga Norden
måste vårt ansvar, om och när vi blir till-
frågade om avelsdjur. Inte låta våra egna
intressen ta överhand utan se till vad
som är bäst för våra kollegor i Ryssland. 

I nästa nummer kommer ett mer utför-
ligt reportage om de två terrier-utställ-
ningarna Åsa och jag besökte i Moskva.

Allt började med ett inlägg i en gästbok på den ryska wheatenklubbens hemsida.
Två svar fick jag och vi började genast att utbyta information. Irina Kirienkova,
ägare av en wheatenhane, skriver och pratar flytande engelska, vilket har visat sig
vara en ovärderlig hjälp. Utan Irina hade nog inte blivit någon resa. Med hennes
hjälp har jag och Åsa Lundell, kennel GoForIt, varit på utställning i Moskva!!!

text & foto: christina uneholt

Avelsgrupp på Wheaten Rebel’s Cougar.
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Uppfödare, registrerade i Nationella Ryska Wheatenklubben
1. Wheatengael Vladimirova + Lyubimova S:t Petersburg
2. Misteria Remo Reshetnikova Moskva
3. Mechta Poeta Filonenko Smolensk
4. Chemi Datvi Gesse S:t Petersburg
5. Bonfire Zhukova S:t Petersburg
6. Rus-Maphia Matyushenko Moskva
7. Ellise Gamburg Perm
8. Constanta Ross Senashenko Moskva
9. Sunflower Khmelevskaya Nizhnii Tagil
Ytterligare några nya är på gång.

Nio registrerade uppfödare

Mechta Poeta Cream Coat, barnbarn till Wheatstone Quest.

Merry Blue Namupala, stamtik hos Misterija Remo.

Misterija Remo Talisman, son till Iulius Planus Enterophilus.

Den mjuka hudvårds-
serien för din hund

I vår produktserie för VetriDerm ingår:
·  Fyra olika schampon
·  Balsam och Fuktspray
·  Rengöringsspray
·  Öronrengörare
·  Produkterna kan köpas på apotek
   eller hos din veterinär

Animal Health Division, Box 5237,
402 24 Göteborg, tel 031 - 83 98 00

Beställ broschyr via vår hemsida -
www.vet.bayer.se eller ring oss

på tel. 031-83 98 00.
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Syd
http://surf.to/swtksyd

Region Syds upptagningsområde 
omfattar postnummer som börjar med:
20-29, 37
Postgiro: 75 29 62-1
styrelse:
Ordförande: Gun Werlemark, 044-716 10,
gun.werlemark@zeta.telenordia.se
Sekreterare: Gaby Öberg, 040-16 16 98,
0707-15 62 86, gaby@omborddata.se
Kassör: Ann-Margret Bauer, 0410-247 87,
0705-11 49 23, am.bauer@tele2.se
Ledamot: Kjell Blom, 044-10 05 35,
oscarsson3@telia.com
Ledamot: Linda Elofsson, 040-46 84 04,
lindcy@privat.utfors.se
Suppleant: Kristina Jimvid, 
kristina.jimvid@telia.com
Suppleant: Linda Sandstedt, 040-98 08 48,
0703-22 26 00, linda.sandstedt@yahoo.se

Öst
www.wheatenost.tk

Region Östs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 38-39,
55-62
Postgiro: 195 74 70-6
styrelse:
Ordförande: Kickie Norrby, 0471-211 70,
kickie@villarosa.se
Sekreterare: Marie Karlsson, 0470-616 70,
marie.karlsson@mbox323.swipnet.se
Kassör: Helene Gustafsson, 0370-460 29,
helen.gustafsson@varnamo.mail.telia.com
Ledamot: Tobias Petersson, 
0480-42 03 55, t.e.chaos@telia.com
Ledamot: Annacarin Dahlsten, 
0381-161 22, adahlsten@yahoo.se
Suppleant: Berit Jonsson, 0481-200 21,
pobe-s@telia.com
Suppleant: Lena Edberg, 036-14 01 83,
lena.edberg@spray.se
kontaktombud:
Norrköping: Annica Blad, 011-18 70 65
Linköping: Maria Dahnell, 013-620 06

Väst
http://hem.passagen.se/wheatenklubben

Region Västs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med:
30-31, 40-47, 50-54
Postgiro: 644 26 33-1
styrelse:
Ordförande: Erik Blomström, 031-83 20
63, erik@redskapet.se
Vice ordförande & ombud i huvudstyrel-
sen: Annki Nilsson, 031-99 43
13,annki_nilsson@hotmail.com
Sekreterare: Lena Jensen, 0510-510 09,
jensen@mbox326.tele2.se
Kassör: Anna Andersson, 033-41 69 67,
anna@wildo.com
Materialförvaltare: Henrik Jensen, 031-
99 56 50, butterhills@swipnet.se
Suppleant: Angela Sivenbring, 031-45 69
68, angela.sivenbring@telia.com
Suppleant: Linda Malm, 031-52 50 09,
linda81ma&hotmail.com
Suppleant: Flemming Jensen, 0510-510
09, jensen@mbox326.tele2.se
kontaktombud:
Borås: Anna Andersson, 033-41 69 67,
anna@wildo.com
Fyrstad: Sinikka Didriksson, 0523-123
28, sinikka.didriksson@telia.com
Halmstad: Mona Medved, 035-15 76 92,
mona.medved@telia.com
Hjo/Skövde: Åsa Holm, 0502-320 83,
ola.asa@ebox.tninet

öst

väst

har Ilona Quick nu lämnat över
stafettpinnen till Åsa Holm i
Hjo. Hoppas att uppslutningen
i höst ökar igen i hela regionen.
Det är både kul och nyttigt att
utbyta hundkunskap och erfar-
enheter under enkla former.
Vov, vov!

erik

Medlemspromenader
BORÅS: Nu fläktar sommarens
varma vindar och vi gör ett lite
kort sommaruppehåll med
aktiviteterna i juli eftersom vi
just denna söndag (den 4:e) hål-
ler spårkurs. Istället så är det
SKK-utställning på Ryda Sport-
fält den 3 juli, och då kan ni
gärna passa på att titta hur det
går till på utställning (om ni
inte ställer själva förstås!) och
naturligtvis är ni mer än väl-
komna att komma och prata
med mig och andra wheatenen-
tusiaster som kommer att vara
där.

1 augusti – Vi träffas som
vanligt vid Björbostugan klock-
an 11.00. Medtag extra gott
godis till hunden (t ex korv eller
köttbullar i minibitar) samt
rolig leksak. Tema denna gång
är: Det goda ledarskapet. Vi går
igenom vad det innebär att vara
en god ledare för sin hund; att
erbjuda roliga aktiviteter, men
att samtidigt sätta tydliga grän-
ser. Vi diskuterar också hur du
kan strukturera vardagen
genom rutiner och regler som
gör det dagliga livet lättare och
mer förutsägbart för din hund.

5 september – Är det SWTK
Västs årliga utställning – i år
förlagd till Vårgårda (se vidare
utställnings-PM i denna tid-
ning). Jag hoppas att så många
som möjligt tar tillfället i akt
och anmäler till utställningen –
ett utmärkt tillfälle att under
mysiga former få träna sin hund

inför större utställningar. Na-
turligtvis finns jag på plats
under dagen! 

Ring gärna mig om ni vill
fråga mer om utställning eller
andra aktiviteter: 0705-1 611 32
eller 033-41 69 67.

Soliga wheatenhälsningar
från Borås

anna andersson 
med leija, lilly & embla

FYRSTAD: Se hemsidan!

HALMSTAD: Alltid sista sönda-
gen i varje månad klockan
11.00. Medtag fika!
27 juni – Promenad vid Ön vid
Marbäck.
25 juli – Går vi runt Ön vid
Marbäck åt andra hållet.
22 augusti – Planeringsmöte på
Brunnsåkersskolan (utan hun-
dar). Föranmälan till Mona
Medved, 035-15 76 92.

HJO/SKÖVDE: Alltid sista sön-
dagen i varje månad klockan
11.00. Vi bestämmer prome-
nadväg från gång till annan, så

Hej alla Wheatenkompisar! Nu
blåser det ljumma sommarvin-
dar och vi går en härlig tid till
mötes. För många av oss är det
utställningssäsong, medan akti-
viteterna med hundkurser drar
ner lite.

Vi organiserar inga promena-
der under sommarmånaderna,
men vi har ju alltid kontaktom-
bud och kontaktpersoner att
falla tillbaka på om vi vill träf-
fas lite organiserat.

JÖNKÖPING
Kontakta Ewa Rosén, 036-13 11
84, eller Jaana Järvinen, 036-12
30 22, så samlar vi ihop några
för promenad.

NORRKÖPING och LINKÖPING
har egna kontaktombud, se
under Styrelse i spalten här
bredvid. I övrigt kan man ringa
styrelseledamöterna var och en
för sig för att samlas kring pro-
menader eller aktiviteter.

EMMABODA-VISSEFJÄRDA
Här pågår förberedelser inför
sommarens stora uppgift för
region Öst. Inofficiell utställ-
ningen den 19 juni vid Visse-
fjärda hembygsmuseum. Dom-
are Margaret House, England.
Hoppas ni alla känner er varmt
välkomna! Kontakta Marie
Karlsson, 0470-616 70, för mer
upplysningar eller gå in på
hemsidan.

Vi hoppas och önskar en lång
och skön sommar! Vi tar nya
tag till hösten!

Vov, vov!
ewa rosén

Redan sommar! Var tog tiden
vägen? Vi som skulle ha gjort så
mycket. Nå ja, förberedelserna
inför regionutställningen på
Tånga Hed den 5 september rul-
lar på som de ska. Västsvenska
Terrierklubben har ju sin
utställning på samma plats
dagen före, så något slags fest
blir det på lördagskvällen.
Spontan, om inte annat.

Våra medlemspromenader
lider av växlingarna i antalet
valpkullar – men av också väx-
lingar i arrangörsleden. I Göte-
borg kan det ibland komma 20
hundar, ibland bara två. Borås
har fått upp deltagarantalet.
Halmstad harvar på. Fyrstad ses
sporadiskt. I Skövde/Falköping

Onsdagen den 29 september
klockan 18.00 till cirka 21.00
informerar Ulla Petersson, veteri-
när och produktchef på Bayer
HealthCare, om hundens vanli-
gaste hudsjukdomar samt invär-
tes- och utvärtesparasiter. 
Lokal: Bayerhuset, entréplan,
Drakegatan 1 (Gårda), Göteborg.
Bindande anmälan till: 
Ann Pettersson, 0321-515 17,
hotfox@telia.com. Kostnad: 50
kronor, i vilket ingår smörgås och
kaffe/the, betalas på plats.
Medlemsskap ej obligatoriskt.
Välkomna, önskar

västsvenska 
terrierklubben

Informationsträff

Gunilla Asker Lindholm lär ut vett & etikett på region Västs kurser i vardagslydnad.
Här ska Eva och Christina hälsa på varandra, men inte hundarna…      FOTO: LINDA MALM
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också välkomna. Ring Gunilla
Asker Lindholm, 0302-168 48,
för mer information.

Hej på er! Under sommaren
kommer vi att återhämta oss
efter utställningen och samla
krafter inför hösten. Klipp-
kursen den 16 juni är förmodli-
gen redan avklarad när ni får den
här tidningen. Nästa kurs blir i
oktober–november nångång, när
den är fulltecknad. Kontakta
Anita för intresseanmälan,
anita.lindahl@telia. com.

Den mentalbeskrivning vi
skulle ha haft i våras blev
inställd eftersom vi aldrig
kunde få funktionärer, beskri-
vare och plats vid ett och
samma tillfälle. Vi kommer att
göra ett nytt försök till hösten,
då i Malmötrakten. Skicka
intresseanmälan till mig,
gun.werlemark@zeta.telenor-
dia.se, så får vi hoppas att det
ska fungera denna gången.

Till alla er som hade velat
läsa om vår utställning och sett
bilder i tidningen, kan jag bara
hänvisa till vår hemsida http://
surf.to/swtksyd och till Terra-
corsos resultatsida. Redaktören
tyckte inte att det var av all-
mänt intresse med vinnarbilder
och resultat, därför redovisas
resultaten istället på detta sätt.
Jag vill dock passa på att tacka
våra sponsorer Agria, Djur &
Natur i Höllviken, Royal Canin
hundfoder och Vacker Tass i
Malmö för generösa bidrag.

Därmed vill jag önska alla en
skön sommar med era hundar.
Se upp för fästingar som jag
redan har plockat flera stycken
av från mina hundar och hör
gärna av er angående önskemål
på aktiviteter.

Hälsningar
gun

wheatenbladet 13

syd

ring Åsa Holm, 0502-320 83, för
information och vägbeskriv-
ning.

GÖTEBORG: Promenadverksam-
heten tar lite sommarlov, men
återkommer söndagen den 29
augusti, då vi tänkt kombinera
en kort skogspromenad i Del-
sjöterrängen med lite handler-
träning inför utställningarna
helgen därpå. Samling vid
Härlanda Tjärns parkering
klockan 11.00. Glöm inte fikat!

Hunden från grunden
Pälsvård, kloklippning, öron-
rens, tandborstning, intimhygi-
en, Första-hjälpen... Listan blir
lång och frågorna många oav-
sett om man har en valp eller
en veteran. Vi reder ut begrep-
pen och visar hur man ska bära
sig åt en lördagseftermiddag i
höst. Ingen avgift, men begrän-
sat deltagarantal. Ring Angela
Sivenbring, 031-45 69 68, för tid
och plats. OBS! Inga egna hun-
dar medtages.

Valp-/unghund – vardagslydnad
Vi kör igång igen i september,
så boka tisdagar 18.30 – 20.00 i
höst. Plats ännu inte bestämd.
Gunilla Asker Lindholm fort-
sätter som kursledare. Ring
Linda Malm, 031-52 50 09, för
anmälan och mer information.

Spårkurs
Barbro Axelssons spårkurs i
Borås den 4 juli är fulltecknad!

Klippkurser
Anordnas regelbundet i Borås,
Göteborg, Lindome, Lidköping
och Lysekil så fort vi har en full
kurs. Ring så sätter vi upp dig
på intresselistan! Ring samord-
naren Angela Sivenbring, 031-
45 69 68, för mer information.

Mentalbeskrivning
Anordas preliminärt i septem-
ber i Lerum. Företrädesvis för
12–18 månader gamla wheaten,
men äldre hundar är givetvis

SWTK region Väst
inbjuder till inofficiell rasspecial

BÄST i VÄST
på Tånga Hed, Vårgårda

söndagen den 5 september klockan 11.00

(OBS! Västsvenska Terrierklubben har 
sin höstutställning här dagen före!)

Domare: Robert G. Ross, Skottland

Valpklasser (4–6, 6–9 månader) 110:-
Juniorklass (9–15 månader) 180:-
Unghundsklass (15–24 månader) 180:-
Öppen klass (äldre än 15 månader) 180:-
Championklass 180:-
Veteranklass (äldre än 7 år) 110:-

Anmälningsavgiften insättes på postgiro-
konto 644 26 33-1, SWTK region Väst. 

Skriv tydligt och specificera noga vad ni
betalar för på postgiroblanketten.

Anmälan görs på SKK:s gamla 3-sidiga
blankett och skickas till: Lena Jensen,

Prästkragsvägen 5, Box 3377, 
531 03 Vinninga, eller e-posta:
jensen@mbox326.swipnet.se. 

Sista anmälnings- och betalningsdag är 
måndagen den 9 augusti 2004.

Upplysningar:
Lena Jensen, telefon 0510-510 09, 0739-53
90 16, Henrik Jensen, telefon 031-99 56 50,
eller Annki Nilsson, telefon 031-99 43 13.

Annonsera gärna i vår utställningskatalog:
1/1-sida:  200:–   1/2-sida:  100:-

Sista inlämningsdag måndagen den 9 augusti 2004.

Domare, domare i ringen där. Säg mig vem som vackrast i Hörby är. 
FOTO: ANN-MARGRET BAUER
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En på
hundra
hundar
■ Enligt Svenska Kennelklub-
bens beräkningar finns det bor-
tåt 800 000 hundar i Sverige.
Bara 15 procent av dem är
blandrasiga, vilket är en låg siff-
ra vid internationell jämförelse.
SKK för statistik över de
522 623 hundar man registrerat
sedan 1995 – alltså jyckar som
nu är åtta år eller yngre.
Wheatenbladet har roat sig med
att plocka ut siffrorna för vår
ras.

Det finns 5 640 irish softcoa-
ted wheaten terrier i SKK:s
register. Rent statistiskt är det
rimligt att anta att det finns
ytterligare cirka 3 000 wheaten
som är äldre än åtta år och där-
för inte med i denna samman-
räkning. Sverige är alltså störst
i Europa med en population om
cirka 8 500 wheaten.

Hur som helst, antalet nyre-
gistreringar må ha ökat med
27,1 procent i fjol, men sett till
det totala antalet hundar i lan-
det utgör irish softcoated whea-
ten terriern fortfarande endast
1,08 procent. Hur det ter sig
länsvis kan du se nedan:

Län Antal wheaten Procent
Skåne 1.157 1,69
Stockholm 902 1,35
Västra Götaland 746 0,95
Östergötland 316 1,40
Västernorrland 300 1,66
Kalmar 236 1,61
Värmland 211 1,04
Örebro 209 1,27
Södermanland 193 1,07
Västerbotten 169 0,81
Uppsala 160 0,82
Jönköping 156 0,77
Halland 151 0,79
Gävleborg 136 0,69
Norrbotten 125 0,56
Västmanland 120 0,75
Blekinge 111 1,20
Dalarna 79 0,40
Kronoberg 77 0,59
Jämtland 72 0,48
Gotland 14 0,37

Sverige 5.640 1,08

Statistiken visar föga överras-
kande att wheaten terriern är
störst både till antal och popu-
laritet i Skåne. Men också att
den är direkt ovanlig på Got-
land. Funderar du på att starta
en kennel verkar ”marknads-
förutsättningarna” vara bäst i
nordöstra Dalarna.

erik blomström

Nya införselregler från EU-land
■ Den 3 juli i år införs nya
regler för hundar som skall resa
in i Sverige från något EU-land.
Fortfarande krävs ID-märkning,
rabiesvaccination och anti-
kroppskontroll samt avmask-
ning mot dvärgbandmask.
Jordbruksverkets införseltill-
stånd byts mot ett hundpass där
alla uppgifter om hunden skall
vara ifyllda av veterinär.
Däremot slopas kravet på vacci-
nation mot leptospiros och

valpsjuka, något som Svensk
Veterinärtidning nu varnar för.

Svenska veterinärer rekom-
menderar fortfarande vaccina-
tioner mot valpsjuka, HCC och
parvovirus till alla hundar och –
för hundar som skall följa med
på utlandssemestern – vaccina-
tion mot leptospiros. Sjuk-
domen kan drabba både djur och
människor, men är mycket
ovanlig i Sverige. Den kan orsa-
ka akuta dödsfall, blödningar,

akut njursvikt eller kroniska
njurskador hos hund. Hundar
som överlever blir ofta kroniska
smittbärare.

Också halsbandet Scalibor,
som utsöndrar ett gift och håller
fästingar och myggor borta,
rekommenderas eftersom län-
der i södra Europa har fler farli-
ga sjukdomar som överförs av
just dessa insekter.
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Heléne Hulthéns handlerkurs i Dingtuna i våras inspirerade till arrangera en
egen träningsutställning. Dags för examen, alltså!

Välkommen till 
Region Nordvästs

inofficiella träningsutställning 
lördagen den 18 september

Plats: Jölmesta ridhus, Dingtuna, Västerås
Domare: Lars Croon

Tid: 10.00

Avgifter:
Valpar 4-6, 6-9 mån 100 kr
Veteraner 7 år och äldre 100 kr
Övriga 150 kr

Anmälan kan göras på SKK: gamla blanketter och skickas 
till Anne Hübinette, Lospånga byväg 20,, 725 92 Västerås,

eller med e-post: anne.hubinette@edu.vasteras.se. 
Betalning gör du på postgiro 74 00 95-5 men glöm inte 

ange vad du betalar för.
Sista anmälningsdag  27 augusti

Detta är ett gyllene tillfälle att prova ställa ut sin hund 
och få den bedömd. Vi har även en ”prova på klass” 

där din hund kan komma som den är. 

Upplysningar om utställningen lämnas av 
Anne, 021-558 22, eller Maria, 070-249 89 05.

Servering finns i ridhuset.

Varmt välkomna!

Domarpresentation
■ Region Nordväst är glad över att
ha fått Lars Croon att komma till
vår första inofficiella  träningsut-
ställning. Lars är en mycket känd
uppfödare av vår ras och har
genom sin kennel Movin On tagit
fram många meriterade hundar.
En dem, Movin on Deuce, blev

Årets Guldwheaten 2003. Det
Lars prioriterar när han dömer är
hundens rörelser och typ samt
även dess attityd. Han säger också
att han går in för att hitta vad som
är bra med varje enskild hund.
Lars kommer att ha en öppen
bedömning.

Skydda din hund mot fästingar 
med Bolfo® vet.

• Stöter bort fästingar innan de får fäste på din hund

• Förebygger mot nya fästingangrepp under fyra veckor

• Enkelt och säkert att använda

• Receptfritt på apotek

Animal Health Division
Box 5237 · 402 24 Göteborg 
Tel 031-83 98 00 · www.vet.bayer.se

Skogstur utan 
fästingar

permethrin
Bolfo® vet. 
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Enkät bekräftar värdet av mentalbeskrivningar:

Idealprofilen för whe
För snart två år sedan gav ras-
klubben mig i uppdrag att skicka
ut en enkät till ett antal hundäga-
re för att ta reda på hur vardags-
beteendet hos deras hundar
stämmer med samma hundars
mentalbeskrivningar. Enkäten
skickades ut till ägarna av cirka
320 wheaten terrier i december
2002. Dessa hundar hade alla
hunnit bli minst 3 år, och de
hade deltagit i en mentalbeskriv-
ning.

text: hilde nybom

Vi ville se vilka egenska-
per ägarna eventuellt
upplever som problema-
tiska, samt jämföra

enkätsvaren med mentalbe-
skrivningsdata för att ta reda på
om hundarnas beteenden på
hemmaplan kan kopplas till
moment inom mentalbeskriv-
ningen. Analysen av samband
mellan mentalbeskrivningarna
och enkätsvaren skulle även
utgöra en grund för utarbetan-
det av en ”idealprofil”, som
definierar vilka värden som är
mest önskvärda på mentalbe-
skrivningen.

Mycket rastypiska
Efter en del påminnelser kom
det så småningom in 200
användbara svar på enkäten.
Medelvärdena för dessa 200
hundar i 30 olika mentalbe-
skrivningsmoment jämfördes
med medelvärdena för de 513
testade hundar, som fanns rap-
porterade i den aktuella uppda-
teringen (2003-10-15) på Per-
Erik Sundgrens hemsida
Genetica. Det visade sig då att
medelvärdena var helt lika för
18 moment, och skiljde sig åt i
bara en decimal för övriga 12.
Alltså tycks de 200 hundarna i
denna undersökning vara
mycket typiska för mentalbe-
skrivna wheaten terrier som
helhet.

Ny fas i bearbetningen
Enkäten, som hundägarna fick
besvara, var mycket enkelt
upplagd. För varje påstående
fanns en linje där man skulle
sätta ett kryss som visade var
den egna hunden passade in på
en skala från exempelvis ”ald-
rig” till ”ofta”. Dessutom fick
hundägarna även markera med
en ring var någonstans på ska-

lan de helst skulle vilja att
deras hund befunnit sig.
Kryssen och ringarna omvand-
lades sedan till siffror, från 0
(markeringen placerad längst
till vänster) till 10 (markering-
en placerad längst till höger). 
I Wheatenbladet nr 2/2003
beskrivs det inledande arbetet
med enkäten. I Wheatenbladet
nr 4/2003 redovisas medelvär-
den dels för ägarnas verkliga
hundar och dels för deras tänk-
ta ”idealhundar”.

Här ska jag redovisa en ny fas
i bearbetningen. Jag har nämli-
gen jämfört dels de värden som
varje hund fått i 30 olika del-
moment under sin mentalbe-
skrivning (vilka alla graderas
från 1 till 5, med det högsta vär-
det för den starkaste reaktio-
nen), och dels de värden som
samma hund fått av sin ägare
för 30 påståenden i enkäten
(vilka alltså graderades från 0
till 10 enligt beskrivningen
ovan).

Kontakt
Hundens tillgänglighet bedöms
i de tre inledande momenten 1a
(hälsning), 1b (samarbete) och
1c (hantering), varvid testleda-
ren hälsar på hunden, tar hun-
dens koppel och vandrar iväg en
liten bit, samt slutligen gör en
”handpåläggning”. Dessutom
kommer det in ytterligare ett
kontaktmoment under spökeri-
erna (8e), varvid man bedömer
hur intresserad hunden är av att
hälsa på spökena.

Hundar med höga poäng på
moment 1a vill gärna hälsa på
främmande barn, uppfattas av
ägaren som förtroendefulla,
respekterar tillsägelser och
visar dessutom jämförelsevis
lite aggressivitet mot andra
hundar. Hundar med höga
poäng på 1b är förtroendefulla
och visar mycket lite aggressi-
vitet mot okända människor.
Intressant nog skäller dessa
hundar mindre än vanligt när
folk passerar utanför hemmet
vilket kan bero på att de är
mindre misstänksamma på
främlingar. Moment 1c verkar
däremot inte ha något större
värde när det gäller att förutsä-
ga hundens ”personlighet”,
kanske beroende på att många
av hundarna varit utställda och
därför tränats att acceptera han-
tering. Hundar med höga poäng

på moment 8e tenderar att vara
självsäkra och trygga, orädda
för höga ljud samt väldigt
begivna på att jaga katter! Sånär
som på kattjakten, verkar det
alltså som om hundar med höga
poäng på kontaktmomenten
har en massa positiva egenska-
per.

Lek
I en inledande lekomgång bedö-
mer man hur fort hundarna
kommer igång när ägaren och
testledaren kastar en kamptrasa
mellan sig (2a). Sedan kastas
kamptrasan så att hunden kan
ta den, varvid man bedömer
hundens lust att gripa (2b).
Därefter bjuder testledaren upp
till dragkamp (2c). I slutet av
mentalbeskrivningen kommer
en liknande omgång lekande
där ägaren själv leker med hun-
den, varvid man bedömer lek-
lust (9a) och gripande (9b).
Ungefär mitt i mentalbeskriv-
ningen testas leklusten även i
en så kallad avståndslek. En
skum figurant dyker upp,
iklädd stor cape och huva.
Hundens intresse bedöms (5a),
liksom nyfikenheten (5c), dvs
hundens vilja att själv springa
fram och kolla denna märkliga

lekkamrat. Dessutom bedöms
hundens intresse (5d) för att
leka med den nyfunne ”vän-
nen” samt samarbetet (5e), det
vill säga hur intresserad hun-
den är av att stanna kvar och
vara aktiv tillsammans med
figuranten.

För moment 2a och 2b note-
rades att hundar med höga
poäng oftast visar stor leklust
hemma, är orädda när de ham-
nar i ovanliga situationer samt
uppfattas som relativt hårda.
Dessa hundar var dessutom
mer benägna att inte respektera
ägarnas tillsägelser! Ingår det
alltså ett visst mått av olydnad
i leklusten? Och tvärtom, är de
hundar som verkligen respekte-
rar tillsägelser samtidigt mind-
re intresserade av att leka och
beror detta i sin tur på att de är
rakt igenom vekare och besked-
ligare? För moment 2c noterar
vi att hundar med höga värden
också är lekfulla hemma, lär sig
nya saker snabbt (inom till
exempel lydnad och agility)
samt ofta skäller utan anled-
ning.

För momenten 9a och 9b
noterades många starka sam-
band med påståendena i enkä-
ten. Detta tyder på att just

Bobby blev inte heller rädd för några spöken. FOTO: PETER SIVENBRING
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heaten börjar klarna
dessa moment har stort värde
när det gäller att avslöja en
hunds verkliga natur. Hundar
med höga värden är förtroende-
fulla gentemot okända perso-
ner, lekfulla och orädda, men
också mer aktiva och mindre
mottagliga för tillsägelser.
Lekfulla, orädda och förtroen-
defulla hundar – ja visst vill vi
väl hellre ha höga värden på
detta moment även om dylika
hundars ”hårdhet” gör att de
kräver en mera bestämd ägare
som verkligen kan genomdriva
sina tillsägelser? Eller...?!

I momenten 5a, 5c och 5d har
hundar med höga värden en
klar tendens att vara lekfulla,
kontaktvilliga och stabila. För
hundar med höga värden på
moment 5e blev det liknande
omdömen men några av dessa
hundar tenderade dessutom att
visa aggressivitet mot både
kända och okända personer. Jag
kan tänka mig två förklaringar:
antingen har en hel del hund-
ägare misstagit sina hundars
leklust för aggressivitet, eller så
är dessa hundar faktiskt mer
vaksamma och håller därför
extra mycket koll på avstånds-
figuranten. 

Jakt
Hundarnas intresse för jakt
mätes i två olika moment på
mentalbeskrivningen; lusten
att jaga fatt i ett liten trasa som
dras i full fart i zick-zack mel-
lan några trissor på marken (3a),
samt lusten att gripa tag i detta
byte (3b). Det handlar dock inte
om någon ”äkta” jaktlust utan
vad man mäter är nog främst
aktivitetsnivå och social lek-
lust. Hundar med höga värden
tenderade att vara lekfulla och
orädda enligt enkätsvaren.

Intresse
Som kvarstående intresse
betecknar man den uppmärk-
samhet hunden ägnar åt saker
den tidigare blivit skrämd av.
Två sådana moment finns med
i mentalbeskrivningen; först
handlar det om en huvudlös
figur (”överraskning”) som
ploppar upp ett par meter fram-
för hunden (6e), och därefter om
rasslande kedjor som dras över
korrugerad plåt (”ljudkänslig-
het”) (7d). Hundar med höga
värden på moment 6e är aktiva
och lekfulla men ändå inte

stressiga, och dessutom visar de
påfallande lite aggressivitet
mot både andra hundar och
okända människor. Att visa
intresse för ”överraskningen”
är tydligen ett positivt person-
lighetsdrag. Moment 7d visade
däremot bara svaga samband
med enkäten, och tycks ha
begränsat värde för att bedöma
hundens personlighet.

Nyfikenhet
Hundens villighet att utforska
nya ting bedöms i tre moment
där den först har blivit skrämd;
”överraskningen” (6c), det
konstiga ljudet (7b) och de två
spökena (8d). Moment 6c visa-
de bara samband med hundens
intresse för att leka med kamp-
trasor hemma; hundar med
höga värden ser kanske ”dum-
pen” som en potentiell kamp-
leksak? Moment 7b tycks vara
ett desto viktigare moment, för
här fanns starka samband med
flera enkätpåståenden, och det
visade sig att en stor portion
nyfikenhet tyder på en lekfull,
läraktig, tuff och orädd hund.
Att vara nyfiken på spöken (8d)
tycks också vara positivt efter-
som hundar med höga värden
oftare är lekfulla, självsäkra och
orädda.

Aktivitet
Hundens aktivitetsnivå, eller
snarare hundens förmåga att
slappna av när inget händer,
bedöms medan föraren står helt
stilla i tre minuter med hunden
i löst koppel (moment 4). Ju
högre värden, ju aktivare hund.
Helt logiskt fanns det ett sam-
band mellan höga värden på
detta moment och tendensen
att vara stressig samt ofta bita
sönder prylar. 

Rädsla
Hundarnas rädslereaktioner
mäts i flera olika moment
under en mentalbeskrivning. I
samband med överraskningen
(overall som far upp precis
framför hunden) avger mental-
beskrivaren först ett värde på
hundens initiala rädslereaktion
(6a), och sedan ytterligare ett
värde baserat på hundens reak-
tioner vid upprepade passering-
ar alldeles intill den nu stilla
hängande overallen (6d).
Liksom tidigare får hunden en
etta om den har väldigt liten

reaktion (det vill säga visar
ingen rädsla alls) och en femma
om den har en väldigt stor reak-
tion. På liknande sätt avges två
värden för initial och kvarstå-
ende rädsla i samband med tes-
tet av ljudkänslighet (rasslande
kedjor i skogen) (7a och 7d).
Slutligen noteras rädslereaktio-
ner vid spökena (8c) och skot-
ten (10).

Höga värden på rädsla i
momenten 6a och 6d hänger,
som väntat, ihop med bristande
trygghet i vardagslivet. Lite
mer överraskande var samban-
den mellan höga värden på
rädsla och låga värden på stress
(rädda hundar är alltså påfallan-
de lugna!), samt höga värden på
rädsla och låga värden på
aggressivitet mot främmande
hundar (rädda hundar är alltså
påfallande fridsamma mot
andra hundar!).

Hundar med stor rädsla för
den rasslande kedjan (moment
7a) är inte särskilt lekfulla,
hårda eller självsäkra. Dess-
utom var de rädda för ovanliga
situationer och för höga ljud.
Totalt sett kan man konstatera
att just detta moment förefaller
vara väldigt utslagsgivande när
det gäller att skilja på lekfulla,
självsäkra och modiga hundar å
ena sidan, och osäkra, rädda
och icke-lekvilliga hundar å
andra sidan. 

Ett ganska självklart sam-
band noterades mellan värdena
på moment 7d och rädsla för
höga ljud. Dessutom visade det
sig att hundar med höga värden
är ovanligt obenägna att jaga
fåglar eller att visa aggressivitet
mot andra hundar. Kan det allt-
så vara så att hundar som rent
generellt är lite mer passiva,
också är mer räddhågsna? De
hundar, som blir mest rädda för
spökena (moment 8c) var påfal-
lande tystlåtna, veka och frid-
samma mot andra hundar.
Återigen får man en känsla av
att passivitet har ett samband
med rädsla.

Inte mindre än 8 påståenden i
enkäten visade tydliga samband
med värdena för skotträdsla.
Uppenbarligen är alltså egen-
skapen att vara rädd eller ej för
skott, mycket nära förbunden
med en hel del andra egenska-
per hos hunden. Hundar med
höga värden på skotträdsla är
rädda för allt möjligt och är

dessutom vare sig förtroende-
fulla, självsäkra eller trygga.

Aggressivitet
Hundens benägenhet att svara
med hot eller aggression
bedöms vid fyra olika moment
under mentalbeskrivningen.
Det första av dessa, nämligen
hundens reaktion vid åsynen av
avståndslekande figurant (5b),
tror jag egentligen inte hör hit.
Wheaten terrier har oftast låga
värden, 1, 2 eller möjligen 3,
och även de ”högre” av dessa
värden orsakas nog mest av att
hunden gnäller och skäller av
iver och förväntan, och inte på
att den är aggressiv. 

Nästa tillfälle att visa aggres-
sion är när överraskningen
(overallen) hissats upp (7b). Och
slutligen bedöms både hot/
aggression (8a) samt graden av
kontrollbeteenden (8b) när hun-
den möter spökena.

Höga värden på moment 5b
återfinner vi främst hos förtro-
endefulla hundar som dessu-
tom har svårt att respektera
tillsägelser. Hundar med höga
värden på moment 7b är rädda
för höga ljud. Hundar som har
höga värden på moment 8a och
8b visar, helt logiskt, dåligt för-
troende genetemot främmande
människor samt skäller mycket
vid dörren (kan hänga ihop med
misstrogenheten mot främling-
ar), men är annars aktiva, lek-
fulla och läraktiga.

Vad händer nu?
Först och främst vill jag påpeka
att det naurligtvis finns många
hundar, vars beteenden inte
stämmer alls med de ovan rap-
porterade sambanden. Men
likafullt kan man konstatera
att det fanns många statistiskt
signifikanta samband i materia-
let, vilket visar att det som
kommer fram på en mentalbe-
skrivning säger en hel del om
hur majoriteten av våra hundar
är på hemmaplan. 

De samband vi hittat mellan
mentalbeskrivningsdata och
enkäten, kommer nu att ligga
till grund för arbetet med att ta
fram en idealprofil för vår ras.
Du kan läsa mer om dessa sam-
band (och om de statistiska
beräkningar som utförts) på
rasklubbens hemsida, under
rubriken Mentalbeskrivning.
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RASTÄVLAN HANAR Poäng Antal utst.
1. Windisle Don Hugo 60 5
2. Movin On de Tomaso Pantera 57 4
3. Lorckebos Wonderboy 54 3
4. Movin On Deuce 45 2
5. Keridown Gael Force 39 2
6. Brösings Light My Fire 33 2

Lindywheat’s Chili Combo 33 2
8. Fibrac’s Charon 32 3
9. Latorps Celcius 28 3
10. Windisle Inycon 26 2

RASTÄVLAN TIKAR
1. Villa Ekbackens Jean d'Arc 66 5
2. Movin On Heritage Classic 46 4
3. Extra’s Maria Maria 43 2

Sinrazz Elated Eunice 43 4
5. Cameron Cosmopolitan 32 3
6. Extra´s Peppermint Patty 28 2
7. Antikens Athena 26 2
8. Seamrog Hawk’s Simply The Best 25 1
9. Extra’s Pomperipossa 23 1
10. Baldringes Henrietta 22 2

Novahill’s Dream Girl 22 2

GRUPPTÄVLAN
1. Knyttas Camomill 20 1
2. Lorckebo’s Wonderboy 15 1

VETERANER
1. Fibrac’s Charon 16 3
2. Movin On De Tomaso Pantera 15 5
3. Debbie Die’s Charming Girl 7 2
4. Lakkas Esmeralda 6 2

Movin On Piper Tomahawk 6 2
6. Movin On T-Bird 5 2
7. Extra’s Acca 3 1

Lakkas Persica 3 2
Movin On de Soto 3 1
Seamrog Hawk’s Simply The Best 3 1

UPPFÖDARE
1. Latorps 9 3
2. Extra’s 8 3
3. Villa Ekbacken 6 3
4. Lakkas 5 2

Windisle 5 2
6. Lindcy’s 4 1

Pobe-S 4 1
8. Alester’s 3 1

Dog Rose Gold 3 1
Villa Rosa 3 1

AVELSGRUPPER
1. Latorps Areola 7 3
2. Jegulinis Empress Elvira 4 2

Wheaten Rebel’s Rock Me Ruby 4 2
4. Lindywheat’s Newscast 3 1
5. Butterhill’s Double Trouble 2 1

Lakkas Persica 2 1
Outshine Owein de Morrigan 2 1

årets wheaten 2004
UTSTÄLLNINGSRESULTAT: ULLA HÖRBERG, TJURGRÄND 10, 175 45 JÄRFÄLLA, E-POST: ULLA.HOERBERG@TELIA.COM

PRELIMINÄRA RESULTAT      EFTER 16 UTSTÄLLNINGAR

Årets Wheaten är 5 olika utställ-
ningstävlingar som årsvis korar en
vinnare i varje tävlan. Listor publi-
ceras i Wheatenbladet under året.
På hemsidan uppdateras listorna
efter varje utställning.

De slutliga Årets Wheaten-listor-
na publiceras i WB nr. 1, Terrier-
posten nr. 1, SWTK:s Årsbok samt
på klubbens hemsida.

• Ägare till hund i ras-, veteran-
och grupptävlan samt ägare till
avelshund i avelsgrupp eller uppfö-
dare till uppfödargrupp skall ha
varit medlem/medlemmar i SWTK
vid samtliga tävlingstillfällen som
är poänggivande samt vid faststäl-
lande av det slutgiltiga resultatet
för Årets Wheatentävlingar.
• Endast svenska officiella och
SWTK:s rasklubbsutställningar är
poänggivande.
• Ingen anmälan eller poängräk-
ning krävs av ägaren.
• Om flera har samma poäng, på
segrarplats vid sluträkning, vinner
den med flest antal vinster. Vid lika
antal BIR (BIS vid SWTK:s utställ-
ningar) vinner den med flest antal
BIM. Därefter räknas antal 2:a plat-
ser osv.
• När de fem mest poänggivande
tävlingarna räknats och de tävlande

står på samma poäng, räknar man
antalet BIR och BIM först inom de
fem mest poänggivande och, om
detta ej skiljer de tävlande år, där-
efter på det totala antalet utställ-
ningar.

Årets Wheaten i Rastävlan
• Gäller endast tävlan i rasringen.
• De fem mest poänggivande ut-
ställningarna räknas för varje hund.
• Endast hund med minst fem
poänggivande tävlingar, varav
minst två måste vara från officiell
utställning, får vara med på den
slutliga ÅW-listan.
• Valpklassen är inofficiell och räk-
nas inte.
• En separat tiklista och en separat
hanhundslista. Segraren på listan
med flest poäng koras till Årets
GuldWheaten och segraren på den
andra listan blir Årets Wheatentik
eller Årets Wheatenhane.
BIR = 10 poäng + l poäng för varje
slagen CK-hund i rasen.
BIM = 10 poäng + l poäng för varje
slagen CK-hund i egna könet.
BH2/BT2 = 8 poäng + l poäng för

varje slagen CK-hund i egna könet.
BH3/BT3 = 6 poäng + l poäng för
varje slagen CK-hund i egna könet.
BH4/BT4 = 4 poäng + l poäng för
varje slagen CK-hund i egna könet.
BH5 /BT5 = 2 poäng + l poäng för
varje slagen CK-hund i egna könet.
(På SWTK:s inofficiella klubbut-
ställningar räknas slagna HP-hun-
dar istället för CK-hundar).

Årets Wheaten i Grupptävlan
• Gäller endast tävlan i gruppfina-
ler med hundar som blivit Bäst i
Rasen.
• De fem mest poänggivande ut-
ställningarna räknas för varje hund.
SvTek: Best in Show eller SKK:
Bäst i Gruppen-placering ger 1 =
25 poäng, 2 = 20 poäng, 3 = 15
poäng, 4 = 10 poäng, 5 = 5 poäng.
SKK: Best in Show-placering ger l =
25 poäng, 2 = 20 poäng, 3 = 15
poäng, 4 = 10 poäng, 5 = 5 poäng
+ Bäst i Gruppen-poäng (25 poäng).

Årets Wheatenveteran
• Gäller tävlan i veteranklass i ras-
ringen.

• De fem mest poänggivande utställ-
ningarna räknas för varje veteran.
• Endast veteran med minst tre
utställningar, varav minst två måste
vara från officiell utställning, får
vara med på den slutliga ÅW-listan.
BIR-veteran = 2 poäng + 1 poäng för
varje slagen CK/HP-veteran i rasen.
BIM-veteran = 2 poäng + 1 poäng
för varje slagen CK/HP-veteran i
egna könet.
Veteranklass 2-5 med CK/HP = 1
poäng för varje slagen CK/HP-vete-
ran i egna könet.

Årets Wheaten för Uppfödargrupper
och Årets Wheaten för Avelsgrupper.
• Gäller endast tävlan i rasringen
med uppfödar- och avelsgrupper.
• De fem mest poänggivande
utställningarna räknas för varje
uppfödare och avelshund.
• Endast grupp med minst tre
poänggivande utställningar, varav
minst två måste vara från officiell
utställning, får vara med på den
slutliga ÅW-listan.
HP grupp = 2 poäng.
Vinnande grupp = l poäng för varje
slagen HP-grupp + den egna HP-
poängen.
Grupp 2-5 med HP (SWTK utställ-
ning) = l poäng för varje slagen HP-
grupp + den egna HP-poängen.

Poäng & regler
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Helt nytt poängsystem

Hej agilityvänner! Som de flesta
säkert redan vet har vi ett helt
nytt poängsystem till Årets

Wheaten i agility i år. Tankesättet
bakom det nya systemet skiljer sig
mycket från det förra. Förut var det
placeringar som räknades och poän-
gen var baserad på antalet starter i
klassen. Det gjorde att det var svårt
att hävda sig om man bor i en del av
landet där det inte finns så många
tävlande.

Nu har vi istället ett beräknings-
system som bygger på ekipagets
egen prestation – antal fel och fart –
och är oberoende av konkurrensen i
klassen. Detta system är nytt och
oprövat och behöver utvärderas.
Skicka gärna dina synpunkter till
mig.

Så här ser den nya beräkningsmo-
dellen ut:
Resultat från officiella individuella
klasser räknas (ej lagklasser). Maxi-
malt 8 resultat får räknas varav 4
från agilityklass och 4 från hopp-
klass. Alla hundar som tar sig i mål
kommer att få poäng och poängen
bygger på hundens fart på banan och
antal hinderfel. Poäng beräknas så
här:
1. Beräkna hinderpoäng: Börja med
en grundpoäng på 15 poäng (efter-
som hinderfel ger minuspoäng
måste man ha något att börja med).
Dra av 1 poäng per hinderfel (ej tids-
fel). Om man har mer än 15 fel kan
denna poäng alltså bli mindre än 0.
Multiplcera poängen med 1 för
klass 1, 1.5 för klass 2 och 2 för
klass 3.
2. Beräkna fartpoäng: Beräkna hun-
dens fart genom att dela idealtiden
med hundens bantid och multipli-
cera resultatet med idealtidskoeffi-
cienten för klassen. Resultatet mot-
svarar hundens hastighet, med hän-
syn tagen till underlag, bord eller ej
etc. Idealtidkoefficienten är en koef-
ficient som domaren använder när
han beräknar idealtiden. Multipli-
cera farten med 3 för hoppklass och
4 för agilityklass, eftersom det är
svårare att hålla hög hastighet i agi-
lityklass.
3. Lägg ihop hinderpoäng och fart-
poäng. Om resultatet nu är mindre
än 1 så ersätts denna summa med 1.
Avrunda resultatet till en decimal.

De nuvarande idealtidskoeffici-
enterna är 

Agilityklass Hoppklass
Klass 1 2,7 3,0
Klass 2 3,0 3,7
Klass 3 3,3 4,1

Koefficienterna bestäms av Agility-
domarföreningen. Om de koeffici-
enter som används ändras måste vi
naturligtvis använda de nya för att
poängberäkningen ska bli rättvis.

Exempel: En hund som tävlar i
agilityklass 2 går i mål med 10 hin-
derfel och tiden 53,11 s. Klassens
idealtid är 58 s. 

Ekipagets hinderpoäng: (15 – 10)
x 1,5 = 7,5 p

Ekipagets fartpoäng: 58 / 53,11 x
3,7 x 4 = 16,16 

Totalpoängen blir då: 7,5 + 16,16
= 23,7 p

essie persson

Efterlängtad
championat
Jag tänkte börja med att berätta

lite glada nyheter, den 8 maj fick
vi en ny Lydnadschampion i

rasen. Det var vinnaren av Årets
Wheaten i Lydnad 2002, Anette
Daleke med sin Whiskey, som fick
sitt efterlängtade championat. Nu-
mera kan Whiskey titulera sig LP1
LP2 LP3 SLCH Seamrog Irish Magi-
cal Blue Moon. Grattis!

Jag hoppas att många med mig ser
det som en sporre att komma ut och
tävla till sommaren. Kan de kan vi,
eller hur?!

Än så länge har det inte direkt
strömmat in resultat, men nio eki-

page (varav två nya namn) har rap-
porterat in lydnadsresultat från
januari till mitten av maj. Jag antar
att alla de 11(!) ekipage som lyck-
ades med LP1 under 2003 är hemma
och tränar in momenten för
Lydnadsklass 2. Jag håller tummar-
na att minst fem av er LP1:or lyck-
as med LP2 under året.

Kan även meddela att Måndags
Fanny & Sara Johansson inte riktigt
räckte ända fram till SM i år, utan
slutade på en 7:e reservplats, men
det är inte illa det heller.

Jag har fått in två bruksresultat,
det är från Tessa med förare Albert-
Jan Baerveldt, som blev uppflyttade
till Lägre klass spår samt från vår
nyblivne Lydnadschampion som
Godkänd i Elitklass spår.

På tjänstehundsidan har vi fått in
resultat från Tove (TJH Tara Hill’s
Joanna The Jellybean) med förare
Johanna Lundgren som rapporterat
in en Godkänd Funktionskontroll.
Detta ger numera poäng i ÅW Bruks
eftersom det var en av motionerna
på årsmötet som bifölls. Här nedan
kan du se de förändringar som
bifölls på årsmötet.

Glöm inte att surfa in på resul-
tathemsidan clix.to/resultat där du
hittar en mer aktuell  preliminär
lista över Årets Wheaten, som upp-
dateras veckovis.

linda borneland
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1. LP1 LP2 LP3 SLCH Seamrog Irish Magical Blue Moon 
Anette Daleke 50 (5)

2. LP1 LP2 LP3 SLCH Måndags Fanny Sara Johansson 36 (4)
3. LP1 Pobe-S Mr Muscle Man Helen Gustafsson 16 (3)
4. Tiny Tuft’s Kylee Af Cherry Malin Örne 9 (2)
5. LP1 LP2 Softbear Next Star Linda Borneland 8 (2)
6. LP1 Lakkas Vitex Anna Nilsson 7 (2)
7. Lakkas Xiphion Linda Persson 7 (2)
8. LP1 Lindcy’s Incredible Jojo Liz Göransson 6 (1)
9. Rist's Eireann Wheaten Eabaoin Stina Thorée 4 (1)

lydnad
Linda Borneland, Höglandsvägen 5B, 152 31 Södertälje

bruks
Linda Borneland, Höglandsvägen 5B, 152 31 Södertälje

1. LP1 Allaflox Velvet Lamia Albert-Jan Baervelt 7 (1)
2. LP1 LP2 LP3 SLCH Seamrog Irish Magical Blue Moon 

Anette Daleke 5 (1)
3. TJH Tara Hill’s Joanna The Jellybean Johanna Lundgren 5 (1)

agility
Essie Persson, Bergslagsgatan 27D, 703 67 Örebro. Telefon 019-12 13 97.

1. Fraser Tartan Janet The Joyrider Eleonore Andersson 268,5
2. Seamrog To Be Here When You Need Me Essie Persson 263,7
3. Currys Zulan Eva Berglund 193,0
4. Softbear Next Star Linda Borneland 169,1
5. Rocky Child’s Magic Marius Ulrika Ytterström 134,9
6. Rocky Child’s Fedra Yvonne Sjödin 120,0
7. LP1 Fehér Macko Jason Irish Blend Barbro Risberg 117,0
8. Rocky Child’s Katja Yvonne Sjödin 102,3
9. Seamrog Irish Magical Blue Moon Anette Daleke 92,2
10. Tejarpsdalens Callisto Emy Hurtig 41,6
11. Gladöviks TinTin Cecilia Holmén 35,2
12. Latorps Didric Essie Persson 34,3
13. Rocky Child’s Ito On Ice Ulrika Ytterström 25,2
14. Rist’s Eireann Wheaten Eabaoin Stina Thoreé 7,8 LydnadsspaltenAgilityspalten

Aktuella resultat i Agility, Bruks och Lydnad finner du på:
http://clix.to/resultat

Tillägg för poängberäkning Årets Wheaten
Brukstävlan för tjänstehundar:
För tjänstehund: SBK 1-prov = 2 poäng
Tjänstehundscertifikat och IPRHFU = 10 poäng
Godkänd funktionskontroll (och RHFU) = 5 poäng
Totalt max 10 poäng per år.

Tjänstehundscertifikat för räddning och bevakning ger 15 poäng.
Godkänd hemvärnshund ger 10 poäng.

Poängberäkning för tävlingsformen IPO-R (öppen för sök-, spår-
och tjänstehundar:

12 poäng 286–300
10 poäng 270–285
8 poäng 240–269
6 poäng 210–239
4 poäng 110–209
2 poäng 50–109
0 poäng 1–50

Tillägg för deltagande
i SM (samtliga grenar)

Deltagande i SM = 
5 extra poäng
Deltagande i SM-final = 
5 extra poäng

Placeringspoäng SM:
Etta = 20 poäng
Tvåa = 15 poäng
Trea = 10 poäng

Hundar som deltar på Lydnads-
SM får även tillgodoräkna sig de
resultat som ekipaget fått under
tävlingarna på SM.
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Avsändare: Svenska Wheaten Terrier Klubben. c/o Dan Normark, Klevbergsvägen 153, 179 60 Stenhamra

b
POSTTIDNING

Du följer väl med på www.wheatenklubben.nu?

wheaten-shopen

Ryggsäck  200:-
Svart, kraftigt tyg. 
Många genomtänkta 
detaljer, fickor och 
funktioner, bl a 
mobiltelefon-
ficka

T-shirt  125:-
Svart, 100% bomull, hög kvalitet.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL

Keps  100:-
Svart, 100% bomull, 

kardborre-reglering bak, 
endast vuxenstorlek

Kaffemugg  50:-
Svart, 23 cl, 75 mm hög 

(något mindre än vanliga thémuggar). 
www.wheatenklubben.nu tryckt på baksidan

Sweatshirt  200:-
Svart, borstad insida, muddar, 270 gram. 60%
bomull, 40% polyester för bästa hållbarhet i
färg och form.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL

Fleeceväst  300:-
Svart, antipilling-behandlad, 280 gram.
Storlekar: S, M, L, XL, XXL
OBS! Små storlekar

Brodyrmärke 50:-
Svart och vetefärg. 
50 mm i diameter.

Två klistermärken  25:-
Svart och vetefärg. 
95 mm i diameter.

Moms inkluderad, endast porto och frakt tillkommer.
AB RedSkapet, Järntorget 8, 413 04 Göteborg

Telefon: 031-711 98 71, fax: 031-711 98 87. E-post: erik@redskapet.se
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